

5. Ресурсный центр малого предпринимательства. Статистика МСП. [Электронный ресурс]. Режим доступа: <http://rcsme.ru/ru/statistics>

А.С. Селиванова, научный руководитель *И.В. Ухлов*
Российский государственный профессионально-педагогический университет», Екатеринбург, Россия

A.S. Selivanova, I.V. Uhlov
State Vocational Pedagogical University,
Ekaterinburg, Russia
selivanvanj@rambler.ru, uhl@mail.ru

Проблемы реализации пенсионной реформы в России

Аннотация. *В данной статье раскрыта суть пенсионной реформы в РФ. Показаны её основные преимущества и недостатки нововведений. Проводится обзор ключевых проблем, с которыми столкнулось государство, при реализации реформы пенсионной системы. Приведены предложения по совершенствованию пенсионной системы в РФ.*

Ключевые слова: *пенсионная реформа, пенсионный фонд РФ, индексация пенсий, пенсионный возраст, пенсионные выплаты, прожиточный минимум*

В настоящее время в Российской Федерации продолжается реализация пенсионной реформы, изначально направленная на достижение долгосрочной финансовой сбалансированности пенсионной системы и повышение уровня пенсионного обеспечения граждан. В современных условиях проблема обеспечения пенсией населения в РФ по-прежнему стоит остро, несмотря на проведенную реформу, так как бюджет Пенсионного фонда России остается дефицитным и финансируется средствами из государственного бюджета.

На современном этапе развития экономики основной целью политики государства в области пенсионного обеспечения является предоставление базовой пенсии всем престарелым гражданам. После усовершенствования в 2015 году пенсионная система России организуется на страховых принципах, складывается с учетом размера прожиточного минимума пенсионеров, ориентирована на стимулирование накоплений пенсионных прав гражданами и направлена на доступность информации по пенсионному обеспечению в Российской Федерации невольно проявляется проблема: чем больше объем и период страховых отчислений за работающих граждан производится, тем больше размер обязательств Пенсионного фонда РФ перед будущими пенсионерами. Безусловно, при сокращении числа работников молодого поколения, за которых будут уплачиваться страховые взносы, Пенсионный фонд РФ в дальнейшем не сможет располагать необходимыми доходными источниками для исполнения значительно возросших обязательств перед предыдущим, более многочисленным поколением.

Несмотря на многие положительные моменты пенсионной реформы, остается ряд нерешенных проблем.

Во-первых, незначительный рост экономической активности населения. Согласно данным Федерального органа государственной статистики более 30% трудоспособных граждан предпочитают не работать и при увеличении их трудового стажа, из этих граждан 20 % могут остаться без страховых пенсий, вследствие того, что не платят взносы в ПФР.

Во-вторых, довольно сильная зависимость бюджета Пенсионного фонда России от субсидий федерального бюджета(ок. 48%), что вызывает сомнения по выполнению обязательств ПФР перед пенсионерами, особенно при ухудшении экономической ситуации в стране.

В-третьих, пассивность граждан, которая выражается в их безучастном отношении к созданию собственных пенсионных накоплений. Большинство не рассчитывает на пенсию от государства, только немногие предпринимают меры для своего финансового обеспечения в пожилом возрасте. Так по данным Пенсионного фонда России количество граждан, которые доверили формирование своей будущей пенсии государству составляет 56 млн чел. из 79 млн.

Мы хотели бы предложить несколько предложений для оптимизации пенсионной системы в РФ. По нашему мнению, для увеличения эффективности инвестирования пенсионных накоплений необходимо повысить информированность населения в области пенсионного законодательства. Нужно повысить уровень доступности граждан к текущему статусу их пенсионных накоплений. Для улучшения пенсионного обеспечения нужно также ликвидировать нелегальные выплаты заработной платы, способствовать увеличению официальных выплат. Необходимо улучшить ситуацию на рынке труда в целом, сократить безработицу в максимальном размере.

В заключении нам хотелось бы отметить, что вопрос о пенсионном обеспечении, несмотря на текущие кардинальные изменения и дополнения, до сих пор остается открытым и актуальным. Несомненно, в процессе реализации в России пенсионной реформы возникают все новые и новые проблемы. «По-прежнему сохраняется неопределенность в отношении порядка и сроков введения ряда более спорных регулятивных норм. Это, в частности, нормы, касающиеся механизмов контроля за структурой рынка и за выбором участниками вариантов инвестиций, минимальных норм обеспеченности денежными ресурсами для пенсионных систем с установленными выплатами, требований в отношении инвестирования либо ограничений в отношении определенных типов активов, правил мобильности, требований к прибыльности вложений или минимальным нормам окупаемости, а также гарантий».

Список литературы

1. *Галимова И.В.* Проблемы пенсионной реформы в России // Вестник Ленинградского государственного университета им. А.С. Пушкина 2015. № 6. С. 56-58.
2. *Одинокова Т.Д.* Актуальные проблемы реализации пенсионной реформы в России // Известия Иркутской государственной экономической академии 2015. № 5. С. 43-45.

Ж.Ж. Смашова, ғылыми жетекшісі М.Д. Ясын
Каспий қоғамдық университеті білім мекемесі, Алматы, Қазақстан